



## 林坚在调研中乌合作平台时强调 坚持创新驱动 引领产业革新

本报讯 (记者 周韵健) 昨日下午,县委书记林坚来到中乌合作平台考察调研。他强调,要解放思想,抢抓机遇,坚持创新驱动,引领产业革新,助力宁海高质量发展,为“双优”宁海建设注入强劲动力。县委常委、组织部部长方勤,政协副主席、宁波弗拉采维奇材料研究所所长何建春参加。

据悉,中乌合作平台是乌克兰在中国进行技术转移、技术研发和技术服务的唯一平台。围绕省委书记袁家军对平台提出的打造“科技创新高地、人才集聚高地、成果转化高地、中乌友谊高地”任务目标,平台通过凝聚中外人才力量、聚力项

目攻坚破难,有效推进了科研技术链、材料应用链、高端人才链“三链融合”,积极探索国际人才技术交流合作的县域样板。平台建成6个实验检测室、2个机加车间和1个中试车间,以高温铜合金材料、钛合金粉末材料等为重点研发方向,完成研发项目8个、在研项目14个。该平台充分发挥人才和技术蓄水池作用,目前,与乌克兰10家主流科学院所形成合作关系,引进乌方专家52人,其中院士11人;获中国政府友谊奖等国家、省、市各级奖项10余人。

林坚实地走访了平台车间和样品展示区,并听取了近期平台发展

情况、发展规划等。他指出,“四大革新”是建设“双优”宁海的路径和支撑,其中产业革新摆在第一位,事关经济高质量发展。要突出抓好创新第一驱动力,合力建好中乌合作平台,为宁海产业革新赋能。一要强化科技创新,集聚科研资源,专注新材料、新技术、新工艺,不断提升研发水平,在细分领域争第一、做“头羊”。二要强化产业创新,立足国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,紧紧抓住核心技术攻关突破,加快推进进口替代,不断拓展销售市场,切实增强平台生命力。同时加强与科研院所、大企业的合作,为他们提供智力

支持和技术解决方案。三要强化模式创新,明确发展模式,嫁接相关资源,促进商业模式创新,让平台真正活起来。四要强化体制机制创新,做好服务、管理、衔接工作,为引才、育才、留才创造更优环境,全力打造人才集聚高地。

林坚强调,县委、县政府将按照“四个高地”建设要求,支持中乌合作平台发展,特别是建立问题清单化解决机制,一对一系统化研究解决问题,切实打通平台发展梗阻。同时抓住机遇,对接政策,积极向上争取,不断拓宽平台发展路径,推动平台提质升级。

## 2金5银3铜 第十五届中国文旅博览会举行 我县文旅产品创佳绩

本报讯 (通讯员 张珊珊 记者 潘璐璐) 近日,第15届中国义乌文化和旅游产品交易博览会举行,从大会上传来好消息,我县参展文旅产品摘得10项工艺美术奖。

据悉,第15届中国义乌文化和旅游产品交易博览会以“融·合文·旅·创·新·时·代·美·好·生·活”为主题,通过文化发现创造价值与旅游体验分享价值有机结合,讲好“诗和远方”故事,全力打造文化和旅游融合发展的“中国样板”。本届展会增加了旅游板块,是文化和旅游部组建后举办的首个“文化+旅游”深度融合展会,展会吸引了来自17个省(区、市)的641家企业和

机构参展。我县有11家文旅企业、近百件文化和旅游产品参展,产品包括文化创意、工艺美术、非遗传承、旅游产品等各个类别。在博览会上,我县参展企业创下历史新佳绩,荣获2金5银3铜。其中,宁波美宇艺术品参评的玻璃画作品《尊胜佛母》和宁海县锦祥艺术品参评的朱金漆木雕作品《龙游天下》斩获工艺美术金奖,《秋江渔歌》《江山如画》《关怀》《飞天(牛角)》《一叶一世界》等5件作品获银奖,《宁波船》《未相忆》《十里红妆系列——竹编针线箩》3件获铜奖,宁海三福青工艺品有限公司获得“优秀参展企业奖”称号。



## 水上救援训练 提高实战能力

近日,2020年全县民兵应急分队应急救援训练水上搜救在洋溪开展。该活动由县人武部组织,来自跃龙、桃源、西店等18个乡镇(街道)的200余名民兵,进行了橡皮艇驾驶、船外机组装与保养以及水上越障快速绕行等重点课目的培训与演练,以提升民兵应急分队的综合素质和应急处置能力。

(记者 惠广亮 通讯员 华建平 摄)

## 打通数据壁垒 实现一键理赔 道交一体化处理中心建设成效显著

本报讯 (记者 潘怡帆 通讯员 郑珊珊) 11月13日上午,宁海法院联合县检察院、县公安局、县司法局召开机动车交通事故责任纠纷诉源治理新闻发布会,通报了道交一体化处理中心自2017年成立以来的运行情况,并介绍了该项改革试点工作的相关经验和成果。

据悉,一体化中心是以道路交通事故“网上数据一体化处理”平台为依托,由法院主导,公安交警、保险公司、司法鉴定机构等多家单位协作配合,实现事故责任认定、调解、理赔、鉴定、诉讼等10余个功能的全流程闭环式纠纷化解。目前,中心配备6名专职调解员、7家保险公司的行业调解员和两个审判团队,一站式处理县域范围及宁海至鄞州北高速段所有道路交通事故案件。今年1-10月,道交一

体化中心诉前分流案件1210件,其中在线诉前分流1031件,申请司法确认767件,诉前化解率达88.82%。

此后,中心陆续将人保、太平洋保险、平安保险等5家本地区大型保险公司纳入“网上数据一体化处理”平台,完成数据对接和共享,当事人达成协议后,可通过网上平台申请司法确认,法官可直接在网上出具司法确认裁定书。当事人申请一键理赔的,直接通过平台一键流转至保险公司,三个工作日内即可获得高效理赔,实现道路交通事故从出险到理赔网上数据一键流转。

此外,一体化中心还专门配置1个审判庭,通过推行简案快审、繁案精审,利用移动微法院在线调解、开庭,借力小额诉讼程序、表格式要素式裁判文书等改革举措,不断提升审判质效。

## 定汪孩子们第一次吃到美味的蛋糕

### 村民赋能同走艺术振兴乡村路 定汪日记



记者 屠以撒

10月14日傍晚,村口的铜鼓广场上,定汪村的孩子们美美地分享了一个硕大的蛋糕。

“小裤腿教授”从志强和他的研究生们,把今天的时间留给了孩子们。这个“心愿蛋糕”,是从志强团队送给孩子们的又一件精心设计的礼物。

与发生在定汪村的所有改变一样,这份礼物虽是临时起意,却并非凭空想象之举。

“这次我们在调研中发现,很多孩子没有吃过蛋糕。”从志强告诉记者,孩子是村庄的未来,同样需要赋能。因此为孩子圆梦,是“艺术振兴乡村”理念的重要组成部分。

“真的太开心了!”9岁女孩王

诗雨吃着蛋糕,脸上写满了快乐和兴奋。

这份满足和兴奋,不仅在于第一次吃上了美味的蛋糕,也在于“心愿蛋糕”上的图案有她的贡献。

“艺术振兴乡村”的核心理念是激发内生动力,是赋能,这不仅针对成年人,对孩子们同样有效。”人大研究生张振馨解释。

昨天,在她的耐心引导下,村里的15位孩子一起完成了对“心愿蛋糕”图案的设计。苹果、星星、爱心、樱桃……图案虽然稚嫩,却寄寓了孩子们对美好生活的向往。“这么做也是希望能直观地让孩子们明白,只有努力才能

换来美好生活。”

村里的孩子大多是留守儿童,从志强团队对孩子们的鼓励、尊重和倾听,换来了孩子们对他们发自内心的喜欢。

上午进村时,张莉苑和张晓聪刚下车,就被早已等候在村口的孩子们团团围住了。见到张莉苑,王诗雨拿出昨晚画的画送给她。而张晓聪则收到了11岁的罗欢亲手做的“头花”。

记者看到,好几个孩子的手背上写着两个电话号码。“那是昨天孩子们让我们留的手机号,孩子们不舍得洗掉!”张莉苑说道。

## “未来书架”架进晴隆56个村 循环流转让知识效益最大化

本报讯 (记者 屠以撒) “写写作业,我每天都会看看课外书增长知识。‘未来书架’就是我的宝库!”11月14日,共青团宁海县委青年志愿服务中心和中国人民大学从志强团队一起将第一期最后一个“未来书架”送进贵州省晴隆县光照镇孟寨村,一个个定期流转的图书室将大大改善当地孩子的阅读环境。

“我很喜欢三国演义,最佩服的人是诸葛亮,有智之人必成大事,但也不能过于骄傲。”孟寨小学六年级学生郑粉是个小书迷,

她说,有了未来书架,她就能看很多很多书,她要向人民大学的研究生姐姐学习,将来到北京上大学,实现自己当科学家或者医生的梦想。

“未来书架”源于宁海葛家村13位村民以“艺术”赋能定汪村的行动。为了让全村近百名留守儿童可以通过书本了解外面的世界,“葛家军”和定汪村民一起打造了一所“未来书院”。同时,宁海发起了“爱暖晴隆 书送未来”行动,全国各地的爱心人士纷纷向“未来书院”寄送书籍,

各类图书摆满了一个个书架。

据了解,一套“未来书架”包含500册图书、一个书架、一套桌椅,价值8000元。今年10月,宁海县通过爱心认领行动募集到56套“未来书架”,目前已全部送往晴隆县的56个贫困村。

除了“未来书架”,孟寨村的孩子们还收到了一份国际礼物。宁波英伦外籍子女人员学校、宁波外事学校、宁波社区大学及北京五洲传播出版社与宁波红牡丹书画国际交流社共捐出外文图书200册,来自浙江大学宁波理工学

院的外籍老师雷加夫和孩子们用英语进行了简单交流,向这个古老的村寨传递了宁波与世界的温暖。

“每个季度,村与村之间的书籍会进行流转循环,实现效益最大化。”共青团宁海县委相关负责人介绍,接下来将在当地招募青年志愿者,和宁海支教老师、挂职干部们一起组成流动图书服务队和阅读辅导队,定期对未来书架开展书籍维护、管理和留守儿童阅读分享指导。

## 荒山顶上筑牢残疾人的小康梦

### 走向我们的 小康生活

记者 卓佳洋 通讯员 吴劭阳

在桑洲镇塘山村,一条蜿蜒的石子路通往山顶上的残疾人扶贫基地——塘山云涯果业专业合作社。从一座荒山到如今大片郁郁葱葱的茶园,社长章以奎带领着一群残疾人在这里开启了他们的小康生活。

62岁的章以奎是桑洲村人。曾经当村干部期间,章以奎了解到村里的残疾人打工难、收入少,生活难以维系。由于妻子身患残疾,感同身受的章以奎决心带领残疾人一起创业。他的想法得到了在桑洲街摆摊、手指残疾的村民季茂伟的认同。两人一合计,打算承包山林搞农业种植。村里其他几个残疾人听说后也心动了,想要入股。2009年,承载着章以奎和镇上4名残疾人致富梦的塘山云涯果业专业合作社在塘山上落成。

当时,塘山上没有一块平整的土地,不通水电。章以奎迎难而上,带领大家开荒、锄草。桑洲镇政府了解到他们的情况后,帮助对接县里的相关部门,县农业农村局送来了荒山承包的政策补贴款,并拨款改造山路。在农技专家的指导下,章以奎调整产业方向,由种植枇杷树改为专做

茶叶。厂房建成、茶树茂密,员工增多……合作社逐渐走上了正轨。

十余年来,越来越多的残疾人在合作社找到了容身之处,实现了在家门口就业的梦想。为了照顾残疾人,章以奎根据每个人的能力安排岗位。制茶师傅陈镇浪是村里的第一批员工,由于手指被机器切断落下残疾,找工作非常困难。来合作社之后,章以奎安排他负责炒制茶叶,农闲时管理厂房。“一年工资至少1.6万元左右,再加上农忙时有提成,生活大大改善。”陈镇浪说。

43岁的麻娇红背部有残疾,干不了体力活,一直在家带孩子,没有收入。在其他村民的引荐下,麻娇红到合作社干点轻便农活。“工资是按工作量计算的,我在这里打零工,做采茶、打包工作,一天能赚120—150元,工作得很开心。”

合作社的名气越来越大。2014年,该社获评市残疾人扶贫基地。邻近的台州沙柳街道、泳溪乡的残疾人也纷纷前来。如今,社里有25名残疾人员工。去年,合作社总共发放了18万多元的工资。节假日期间,章以奎还会组织开展技能培训或者慰问活动,让员工们有归属感。

“看到残疾人的生活好起来了,觉得很欣慰,10多年的心血没白费。”章以奎说。接下来,创业路上可能还会遇到困难,但怀揣梦想的他们,相信会把日子过得越来越红火。